

能在闹市中拥有一片属于自己的小菜地,如今就像天方夜谭,可就有那么一群人实现了这个目标:他们盯住了社区公共绿地,在其中种菜、养花并乐此不疲。2日,记者走访烟台市几处小区,发现这种情况还挺普遍。



业主种菜忙 物业管不了

公共绿地纷纷变成“小菜园”

文/片 本报见习记者 李婵娟

蔬菜瓜果 抢占社区公共绿地

在海滨小区12号楼和15号楼两旁,有数块被开发出来的绿地,每一块都占地二十多平方米。而之前这里是小区的公共绿地。

小菜园里的蔬菜种类还挺多,有葱、茼蒿、萝卜、菠菜、香菜、白菜……粗略数一下,仅一块菜地,就有10类蔬菜。小菜园的周围还有用树枝、绳子自制的栅栏,将菜园和公共道路隔开。

2日9时许,15号楼后一块菜地的主人韩先生,正在自家菜园里侍弄蔬菜:“摘掉那些枯掉的菜叶,这样菜长得更好。”

楚凤小区三期1号楼的王女士还把小区的公共用地开发成了三十多平米的“花园”,里面不仅有苔菜、韭菜、洋葱,还有月季、迎春、牡丹和芍药。王女士说她每天上午都在菜园里忙活。

“园主”称 种菜是为美化环境

“我们这房子都要拆了,物业4月份就把绿化植物移走了。”海滨小区韩先生表示,12号和15号楼都是被拆迁建筑,绿化植物被拆迁走后,裸露的土地不久就长满荒草,很影响美观,不如自己“变废为宝”,种点菜。

业主吕先生对此表示,没人管理的绿地变成了荒地,刮风时乱长的杂草会挂住塑料袋,让社区环境变得脏乱。“老韩这是在帮我们当‘管家’啊!”持同样观点的业主在楚凤小区也大量存在。

“自己绿化环境虽好,但如果每一位业主都种花、种菜,那小区还有绿地吗?”提起乱占公共用地,家住楚凤小区2号楼的王先生非常无奈。他说,公共绿地不是私人地盘,即使绿化不到位也应由物业改进,而业主们自行种植或是圈地只能导致无序,还有可能产生邻里矛盾。

通知没人听 物业想管也无奈

记者注意到,私占公共绿地种菜养花的现象多存在于半开放式小区。这种小区由于自身管理能力有限,无论卫生、安保还是绿化都很难令业主满意。

楚凤花园物业管理处工作人员告诉记者,小区物业并非无所作为。接到业主投诉后,物业从2007年开始就曾经数次在小区显著位置张贴出通知,限期让私占公共绿地的业主退还绿地,但效果并不明显。这位工作人员说,很多圈占绿地的业主辩解称“物业绿化为大家,业主绿化也是为大家,为什么物业绿化可以,个人绿化就不可以呢”。

“物业没有执法权,即使有明确的物业规章,业主不遵守的话我们也无可奈何。”这位工作人员向记者道出了物业公司的难处。

看到老年人上车,累了一天的你会让座吗?如果您对此有什么看法,可以拨打本报热线6610123说一说。

老人和上班族 高峰期争公交?

kinglzh:这个事情法律规定也没规定,只看内心道德,假使我今天感觉还行,是会让座的,假使感到真的很累,就不会让座,自己休息一下也理所当然。

宝贝糖:每每到了赶集的日子,乘坐53路到莱山赶集的大爷大妈们,满满的一车全是老人,谁让给谁?最后连上班的我们都挤不上车,或许那些老人可以晚点去,或许我们该早点走。无奈,这个问题好像左手和右手哪个重要,没结果。

航九师:这个问题很简单,一是调整公交车密度,司机辛苦点。二是老年人也体谅体谅广大市民,没什么急事错开高峰段。

泡泡公主:我曾经坐过拥挤的早班车,人满为患,等了好几辆都坐不上车,司机直接不拉老年人,让他们等等做下班不挤的。司机也是好意,老年人挤坏了不划算。另外,政府可否成立个专门为老年人服务的公交车。

奔驰快车:年轻人上班确实累,不让座能理解,我也不老不小的,累了一天也不想让座,可看着老人站着不让又不好意思。

本报记者 崔岩 整理

◎齐鲁晚报·今日烟台

只要您有需要 分类广告 免费送

分类广告投放电话: 0536-6610177 活动推广日期: 2010年10月20日至2010年12月31日
备注: 金融服务、单位证件挂失、企业招聘信息、二手房信息不属于赠送范围 赠送尺寸3.6*1cm为单位, 最多10次